

ΚΟΜΟΤΗΝΗ : 29-11-2022  
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. : 1009

Προς

- Υπουργό Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης  
κ. Κυριάκο Πιερρακάκη
- Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  
κ. Κώστα Σκρέκα
- Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων  
κ. Άδωνη Γεωργιάδη

Κοινοποίηση

- Πρόεδρο ΤΕΕ  
κ. Γιώργο Στασινό
- Περιφερειακά Τμήματα ΤΕΕ

Σχετικό:

-Κοινή Υπουργική Απόφαση 43059 ΕΞ 2022 - ΦΕΚ 5471/Β/21-10-2022

**Θέμα: Παράλειψη διαχωρισμού μηχανικών Π.Ε. από τη θεώρηση σε οικείο σωματείο για τη σύνταξη Υπεύθυνης Δήλωσης Εγκαταστάτη στο gov.gr**

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί

Σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στην ως άνω Κοινή Υπουργική Απόφαση, είναι πλέον δυνατή η θεώρηση της Υπεύθυνης Δήλωσης Εγκαταστάτη (ΥΔΕ) ηλεκτρονικά. Υπεύθυνη Δήλωση η οποία είναι απαραίτητη για την ηλεκτροδότηση κάθε κατοικίας ή επιχείρησης, μιας και πρόκειται για το έγγραφο που πιστοποιεί ότι κάθε ηλεκτρική εγκατάσταση ενός ακινήτου είναι κατάλληλη και ασφαλής προς χρήση.

Ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη της υπηρεσίας έγινε από τη Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών, τη ΔΕΔΔΗΕ ΑΕ και το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ ΑΕ – GRNET), εποπτευόμενο φορέα του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Δυστυχώς μέχρι και σήμερα η εφαρμογή έχει ως απαιτούμενο πεδίο την επιλογή του οικείου σωματείου ηλεκτρολόγων εγκαταστατών για να μπορέσει να προχωρήσει στην επόμενη φάση της εφαρμογής. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να αποκλείει τους μηχανικούς Π.Ε. από τη χρήση της εφαρμογής, οι οποίοι σύμφωνα με τον Ν.4483/65 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 14 παράγραφος 1 Ν.3982/2011, ΦΕΚ Α 143/17.6.2011 εξαιρούνται από την υποχρέωση συνυπογραφής.

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται:

...2. Η ανωτέρω υπεύθυνη δήλωση, πλην των διπλωματούχων μηχανικών, συνοδευόμενη από λεπτομερές σχέδιο της εγκατάστασης, στο υπόμνημα του οποίου αναγράφονται τα από τους ισχύοντες κανονισμούς και εγκυκλίους διαταγές του Υπουργείου Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τεχνολογίας καθοριζόμενα συμπληρωματικά στοιχεία, θεωρείται για το γνήσιο της υπογραφής του ηλεκτρολόγου εγκαταστάτη, την ειδικότητα και κατηγορία της άδειάς του και τη χρονική ισχύ της αυθημερόν από το οικείο επαγγελματικά σωματείο. Σε διαφορετική περίπτωση ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει αντίστοιχο σωματείο η παραπάνω θεώρηση γίνεται από την οικεία Νομαρχιακή Υπηρεσία του Υπουργείου Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τεχνολογίας. Το σωματείο έχει το δικαίωμα να αρνηθεί τη θεώρηση μόνο εφόσον διαπιστώσει ότι τα παραπάνω στοιχεία δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, υποχρεούται δε στην περίπτωση αυτή να αιτιολογήσει γραπτά τους λόγους της άρνησης της θεώρησης επί της δήλωσης και να διαβιβάσει αυτήν εντός δύο (2) ημερών στην αρμόδια Νομαρχιακή Υπηρεσία του Υπουργείου Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τεχνολογίας.

Πιστεύοντας ότι οι Μηχανικοί Π.Ε. θα έπρεπε να είναι οι πρώτοι που θα χρησιμοποιήσουν την ψηφιακή εφαρμογή και όχι να αποκλείονται από αυτή, παρακαλούμε για την άμεση επίλυση του προβλήματος.

Ο Πρόεδρος  
του ΤΕΕ-Θράκης  
Δημήτριος Κ. Λουρίκας

